

Happy Teacher's Day! 那些年教过我们的老师

花游世界冠军回母校 给恩师送上一个大大的拥抱

昨天一大早,双塘小学校长成剑就和校级领导们站在了校门口,劝阻带了鲜花来校的家长们,不要送花。不过,有两个带来礼物的人他阻止不了。一位是学校10多年前的学生,现在20岁的花样游泳国家队队员另俐,她带着奖杯回来看老师;还有一位是二(3)班男生郑方诚的妈妈郑丽,她要为儿子的班主任送上感谢信……



世界冠军另俐拥抱她的启蒙教练和班主任



郑丽写信感谢儿子的班主任胡存敏(左)

通讯员 许海雁 陆敏
现代快报记者 黄艳/文 赵杰/摄

世界冠军带着奖杯回母校看望恩师

20岁的漂亮女孩另俐,现在是花样游泳国家队队员。她曾多次获得集体花样游泳的世界冠军,刚刚又在全运会上获得了花样游泳集体自由自选的亚军,并获得花样游泳全国优秀运动员。

昨天,她带着自己刚获得的奖杯和证书来到母校。她说,在上幼儿园的时候,就被双塘小学的体育教师戴慧秋看中,到这里上学前班,上小学,那时练的是艺术体操。

“我当时很调皮,可能就因为这样,戴老师看中了我。”另俐说。

戴慧秋说,当时看中了另俐那双灵动的眼睛,身材好,特别机灵。为了让另俐学习、训练两不误,戴老师为她向学校申请全班调课,把主课调到上午,下午可以请假训练。当时的班主任蒋丽,是语文老师,另俐训练耽误学习,她就在周末到她家义务补课。从学前班到小学三年级,另俐在双塘小学学了三年半。2002年她进入花样游泳省队,2010年进入国家队。现在,她正在向奥运会发起冲击。

这么多年来,另俐一直和老师保持联系,昨天,她当着全校学弟学妹的面,拥抱了自己的老师,还趁她们不注意,调皮地亲了一下两位恩师。而两位老师,多年来从没人前提起过当年的事,另俐记了这么多年,让她们感动落泪。

家长“曝光”总给孩子义务补课的老师

教师节,双塘小学校长成剑收到一封感谢信,二(3)班男生郑方诚的妈妈郑丽,写信感谢班主任兼语文老师胡存敏。原来,郑方诚一

年级下学期到现在,因为身体原因多次住院,落下不少课。但上学期期末,孩子的语文考了一个优。这些,都是胡存敏老师的功劳,孩子生病时,她到家里看望、补课,孩子回校后,她几乎每天抽出一小时个人时间,在教室为他义务辅导。

郑丽说,她也曾多次买了水果和吃的,想送给胡老师,但胡老师从来不收。“我文化不高,不知道怎么表达谢意,特意把我想说的话告诉妹妹,请她代我写一封感谢信。

而胡老师觉得,自己只是正常在教学生,没什么特别的。

教师节 为老师颁奖

南大两位教学名师 每人获奖金20万

本报讯(通讯员 徐南启 记者金凤)教学49年没有迟到过,作为物理老师,编的教材却将化学、材料科学、生物学会贯通,并被欧洲高能物理网络图书馆收录……昨天教师节,南大集中表彰了117位优秀教师,奖励总额达300万元。其中,卢德馨教授和王守仁教授以长期扎根教学一线,贡献突出而获得了近年来单项奖金最高的“雨润教学终身成就奖”,每人获奖金20万元。

卢德馨对讲台的醉心可以用一个记录来说明:49年来从来没有间断过教学,而且一节课也没有迟到过。对于如何做个好老师?“在讲台上低着头照本宣科的老师绝不是好老师。”王守仁说,现在是信息时代,很多“死”知识学生一上网全知道了,只有专研创新才是为师之道。

南农“潮教授” 获“宇宙最佳导师奖”



程宗明开心地接过奖杯 学生供图

本报讯(通讯员 许天颖 实习生 张丽 记者 金凤)“鉴于程宗明教授对于快乐果农的精心栽培和辛勤付出,快乐果农们特授予‘宇宙最佳导师奖’!特此奖励,以资鼓励!署名:快乐果农委员会。”近日,南京农业大学园艺学院教授程宗明收获了一份让他“此生无憾”的教师节礼物。教师节前夕,他的学生们偷偷地从淘宝上给他定制了一个印有“宇宙最佳导师奖”的奖杯和荣誉证书送给他,师生几人还一起合影、吃月饼、拼蛋。

“作为一个老师,收到这样的礼物,这一生也没什么遗憾了!”程宗明说,在他的为师之道中,愿意倾其所有让学生学有所成。“我只有‘点石成铜’的本领,还不够‘点石成金’。但我会把我这有限的‘点石成铜’的本领教给你们,期望你们自己能练成‘金’。”

南医大首选“名医名师” 学生给老师打分

本报讯(通讯员 蔡心轶 记者金凤)“我们既是教师,又是医务工作者,肩负着教医研三重任务,在医院做一名合格称职的医生,在学校做一名受学生爱戴尊重的老师。”昨天,在南京医科大学教师节表彰大会上,中国工程院院士王学浩代表名医名师发言深情说道。这是南医大首次在校内评选“名医名师”,首批14名专家教授获此得了南医大的荣誉,每人获得学校现金奖励一万元。

今年评选的名师中,有临床教学成效突出的王学浩、丁义涛、苗毅教授;有教学理念和手段创新的解剖学系的丁炯教授;也有投身本科生教学的陈峰、周建伟、崔焱教授。“入选南医名师很重要的条件之一就是学生的评价。同学们给入选教授的平均打分都在95分以上。”人事处副处长陆铭说,评选还有一个条件,就是要求教授给本科生授课课时要达到每学期64节。

教师节,校园活动“连连看”

长江路小学 五种不花钱的礼物,很有爱

长江路小学今年的教师节,1000多位学生,都给老师送礼物了。一年级的孩子抱抱老师;二年级的孩子为老师唱首歌;三年级的孩子为老师画张画;四年级的给老师写封信,五六年级的学生当“小老师”,让自己的老师可以歇歇。

三(3)班的班主任兼语文老师是帅气的85后小伙子赵昌竹,学生们为他画了不少肖像。小女孩吴辰煜画得最像,赵昌竹说要画珍藏起来。五(4)班的数学课堂,由女生张瑞珏和男生窦稼豪主讲。“我们一人讲10几分钟,身上就全湿了,老师真不好当。”窦稼豪说,以后可不能调皮了。
现代快报记者 黄艳



莲花实验学校“我秀我心”墙



有“帮帮吧”,困难不怕不怕啦



去瞻园看教师书画摄影展



老师给学生一个大大的拥抱



精美课程表给学弟学妹

本组摄影 现代快报记者 赵杰 施向辉

夫子庙小学 老师“才艺展”亮相瞻园

老师们离开三尺讲台,他们的生活怎么样?数学老师只会方程算式吗?昨天下午,夫子庙小学老师们名为《星韵》的摄影、书法、美术作品展在太平天国历史博物馆(瞻园)展出,100多幅作品展出了老师们多才多艺的一面,作品展为期5天。

在开幕式上,优秀老师评星级活动同时举行。南京夫子庙小学校长冯爱东说,这是他们学校首次推出给老师评星级活动,分为一颗星、两颗星、三颗星。老师们拥有几颗星,不是他们自己说了算,他们提交申请后,由专家组成员打分评比,很公平公正。
现代快报记者 胡玉梅

南京莲花实验学校 校长给老师送礼

南京莲花实验学校校长李建华一直在琢磨怎样过教师节,他首先给每位老师的家人寄了一份快递,里面有三张电影票和一张贺卡:我怀揣感恩,感激一直为莲花实验学校努力工作的可爱的老师,更感激站在他们身后默默理解、支持的家人,请接受我内心深处最柔软的祝福!让我们分享缤纷节日最纯洁的快乐!“我们感谢老师享受最纯洁的快乐,我们引导孩子学会最纯洁的表达。”
现代快报记者 黄艳

五老村小学 别样课程表,让老师感动

“五小欢迎你。”“祝你身体健康,天天考100分。”“送你一句格言:海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。”昨天教师节,五老村小学校园里举行了一个特别温馨的活动,六年级的学生利用课余时间,每人制作了一张精美课程表,写上祝福语,送给了一年级的学弟学妹们。“这是我们送给一年级弟弟妹妹的开学礼物,同时也是我们在教师节时送给老师的礼物,让老师们歇一歇,我们来帮一年级的小朋友抄课程表。”
现代快报记者 仲茜

南师附小 老师成立“帮帮吧” 学生不怕困难啦

昨天南师附小的孩子们,自制了贺卡送给老师,老师们也回报了惊喜给学生。

教师节当天的早上,全校在操场上举行了南师附小教师“帮帮吧”的成立仪式,全校30多位老师,成为首批加入“帮帮

吧”的成员。在成立仪式上,老师向学生发出邀请,欢迎孩子们在需要帮忙或安慰的时候,去相应的老师那里寻求帮助。“帮帮吧”的徽章是由六颗心围在一起的,分别代表着诚心、信心、童心、恒心、耐心和爱心。